

14:12:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

अनर्थमर्थातः पश्यन्नर्थं चैवाप्यनर्थतः।
इन्द्रियैरजितैर्बलिः सुदुःखं मन्यते सुखम्॥
धर्माधो यः परित्यज्य स्यादक्षिणं वशानुनाः।
श्री पाण्डवन दारिद्र्यः क्षिप्रं स परिहीयते॥

भावार्थ : अपनी ही इन्द्रियों से हारा हुआ जो व्यक्ति अर्थ को अनर्थ तथा अनर्थ को अर्थ मानता है वह मूर्ख बहुत बड़े दुःख को भी सुख मान बैठता है। जो धर्म तथा अर्थ दोनों का त्याग करके इन्द्रियों के वश में रहता है, वह शीघ्र ही लक्ष्मी, प्राण, धन तथा पत्नी से भी जाता है।

रांची पारा अपडेट
मैक्सिमम **मिनिमम**
22.00 °c **09.00 °c**
सूर्यास्त (आज) >> 17.04 बजे
सूर्योदय (कल) >> 06.21 बजे

हमास के सुरंगों में पानी भरना प्रारंभ हुआ

वाशिंगटन: वॉल स्ट्रीट जर्नल ने मंगलवार को अज्ञात अमेरिकी अधिकारियों का हवाला देते हुए बताया कि इज़रायली सेना ने गाजा में हमास के सुरंग परिसर में समुद्री जल डालना शुरू कर दिया है, और कहा कि इस प्रक्रिया में कई सप्ताह लगेंगे। जर्नल की रिपोर्ट के अनुसार, बिडन प्रशासन के कुछ अधिकारियों ने कहा है कि यह प्रक्रिया सुरंगों को बंद करने में मदद कर सकती है, जहां इज़राइल का मानना ​​है कि हमास समूह बंधकों, लड़ाकों और हथियारों को छिपा रहा है। स्नाइपर फ़ायर की रिपोर्ट के अनुसार, अन्य अधिकारियों ने विता व्यक्त की है कि समुद्री जल गाजा की तट पानी की आपूर्ति को खतरों में डाल देगा। इज़राइल की सेना ने रिपोर्ट पर तुरंत कोई टिप्पणी नहीं की। इज़रायली रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता ने टिप्पणी के अनुरोध का तुरंत जवाब नहीं दिया।

अब म्यांमार में अफ़ीम की सबसे अधिक खेती

बैंकॉक: संयुक्त राष्ट्र की एक रिपोर्ट के अनुसार, व्यापार पर तालिबान सरकार की कार्रवाई के बाद म्यांमार 2023 में अफ़गानिस्तान को पछड़कर दुनिया का सबसे बड़ा अफ़ीम उत्पादक बन गया है। संयुक्त राष्ट्र औषधि एवं अपराध कार्यालय (यूएनओडीसी) की नवीनतम रिपोर्ट के अनुसार, म्यांमार ने इस वर्ष अनुमानित 1,080 मीट्रिक टन अफ़ीम का उत्पादन किया - जो हेरोइन के उत्पादन के लिए आवश्यक है। यूएनओडीसी के अनुसार, पिछले साल अप्रैल में अफ़ीम की खेती पर तालिबान के प्रतिबंध के बाद अफ़गानिस्तान में अफ़ीम का उत्पादन अनुमानित रूप से 95 प्रतिशत घटकर लगभग 330 टन होने के बाद ये आंकड़े आए हैं। म्यांमार, लाओस और थाईलैंड के बीच गोल्डन ट्रायंगल सीमा क्षेत्र लंबे समय से अवैध दवा उत्पादन और तस्करी, विशेष रूप से मथांमफेटामाइन और अफ़ीम की तस्करी का केंद्र रहा है।

दूसरों का दो हजार बदलने गरीब लोग

कोलकाता: कोलकाता के डलहौजी में भारतीय रिजर्व बैंक के पूर्वी क्षेत्र मुख्यालय से नोटों फूटपाय, एक विश्वीर बैंटों की माँ और पंजाब के बतलन की दुबलन के लिए संदिग्धों को ठंड का सामना कर रही हैं। पना परखती का नहीं है और उसे कोई अंबला नहीं है कि यह किसका है। परखती उन संदिग्धों लोगों में से एक हैं जो एक एजेंट द्वारा बिना कमीशन के बदले में 2000 रुपये के नोट जमा करने के लिए राजाना आरबीआई कार्यालय के सामने कतार में लगते हैं। उसे बैंक के समझ केवल अपना आधार कार्ड जमा करना होगा। परखती का दावा है कि एजेंट ज्यादातर अदृश्य होते हैं और उनके मूल नागरिक से नोटों की आपूर्ति के लिए माध्यम के रूप में कार्य करते हैं।

महादेव एप का सरगना दुबई में रोका गया

नई दिल्ली: महादेव सट्टेबाजी एप मामले में एक बड़े घटनाक्रम में, दो मुख्य प्रमोटरों में से एक, रवि उप्पल को पर्वत नितेशालय के अनुरोध पर इटली में हिरासत में लिया है। उप्पल को पिछले सप्ताह हिरासत में लिया गया था और सूत्रों ने कहा कि उसे जल्द ही भारत भेजे जाने की संभावना है। कथित तौर पर प्रतिदिन 200 करोड़ रुपये का मुनाफा कमाने वाले महादेव एप ने नवंबर में एंटी-सफ़्टवेयर में चुनाव से पहले राजनीतिक हलचल भी पैदा कर दी थी। पर्वत नितेशालय ने दावा किया था कि एक कंश कूरियर असीम बख्त ने आरोप लगाया था कि एप के प्रमोटरों ने छत्तीसगढ़ के तत्कालीन मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की 508 करोड़ रुपये का मुनाफा किया था। हालांकि, जब उसे अदालत में पेश किया गया, तो कूरियर ने कहा कि उसे एक साक्षिण के तहत फंसाया जा रहा है और उसने उसी भी राजनेताओं को कोई नकदी नहीं दी है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की अनुविधा के लिए हमें खेद है।

अनुसंधान

आतिशबाजी से मर जाते हैं अनेक पक्षी

विस्फोट की आवाज से उड़ने लगते हैं
 दस किलोमीटर दूर तक जाता है असर
 इन्हें बचाना है तो पटाखा बंद करना होगा

राष्ट्रीय खबर

रांची: आम तौर पर पटाखों का शोर इंसानी कान को भी सुकून नहीं देता है। लेकिन इस किस्म के शोर और आसमान में होने वाली रंग बिरंगी आतिशबाजियों की वजह से हजारों पक्षी बेमौत मर जाते हैं। एक शोध में इस बात का

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़ाबर

हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 338 epaper.rashtriyakhbar.com मार्गशीर्ष, शुक्लपक्ष द्वितीया, विक्रम संवत् 2080

राजनीतिक संरक्षण से ही फलता फूलता रहा है ठगी का धंधा

आरबीआई या सेबी से अनुमति नहीं
 गरीबों को लालच देकर लूटा गया है
 अवैध फिक्टो कारोबार का भी सबूत
 सुरेश उन्नीथन

राजकोपीय धोखाधड़ी करने वाले फल-फूल रहे हैं और राज्य में उन्हें खुली छूट है। अरबों रुपये की राजकोपीय धोखाधड़ी में शामिल घोटालेबाज खुलेआम घूम रहे हैं। इन धोखाधड़ियों ने लाखों लोगों को लूटा है और कानून को चकमा दिया है। ये तिरुवनंतपुरम में आर्थिक अपराधों से निपटने वाले एक वकील के शब्द हैं। कुख्यात हाईरिच मनी घोटाला, जिसमें लाखों निवेशकों ने अपनी



धोखेबाज कानून को चकमा देकर सुरक्षित निकास का प्रबंधन करते हैं। जानकार सूत्रों के अनुसार हाईरिच धोखाधड़ी का अभी पूरी तरह से खुलासा नहीं हुआ है और ठगी गई कुल धनराशि आधा ट्रिलियन से अधिक होने की संभावना है। घोटाले

के सुपरस्टार, पति-पत्नी की जोड़ी के डी प्रतापन और श्रीना, मजे से इधर-उधर घूम रहे हैं, नए निवेशकों की तलाश कर रहे हैं, और वे कानून अपना काम कर रहा है से थोड़ा परेशान हैं। चल रही जांच से पता चलता है कि हाईरिच राजकोपीय धोखाधड़ी की व्यापकता अभी भी पूरी तरह से सामने नहीं आई है। इस संवाददाता के दस्तावेजों और वगैरह जानकारी के अनुसार

प्रत्यवलोकन > संसद हमले की बरसी के दिन फिर से आतंक का माहौल

दर्शक गैलरी से दो युवक कूदे और पीला धुआं छोड़ा

तानाशाही नहीं चलेगी का नारा लगा
 कई सांसदों ने मिलकर उन्हें रोका
 भाजपा सांसद के पास पर आये थे राष्ट्रीय खबर



लिया गया। दो युवक चिल्ला रहे थे, तानाशाही नहीं चलेगी। पुलिस ने लोकसभा परिवहन भवन के सामने से दो और लोगों को गिरफ्तार किया है। इनमें एक महिला भी थी। वे भी इसी तरह के नारे लगा रहे थे। पता चला है कि गिरफ्तार व्यक्ति के पास से मिले आधार कार्ड पर उसका नाम सागर शर्मा

नईदिल्ली: संसद के शीतकालीन सत्र के आठवें दिन सदन की सुरक्षा में संध लग गई। लोकसभा की दर्शक दीर्घा से दो युवक कूद गए। यह घटना संसद की सुरक्षा की कमजोरी को उजागर करती है। रिपोर्टों से संकेत मिलता है कि दोनों संदिग्धों ने कर्नाटक के मैसूरु सांसद प्रताप सिन्हा के संदर्भ में जारी किए गए आगंतुक पास के साथ संसद में प्रवेश किया। 2001 के संसद हमले की बरसी पर एक बड़े सुरक्षा उल्लंघन में, दो लोग बुधवार को सार्वजनिक गैलरी से

लोकसभा कक्ष में कूद गए और कनस्तर खोला जिसमें से पीला धुआं निकला। इस घटना से सांसदों में खलबली मच गई। घटना के तुरंत बाद सत्र स्थगित कर दिया गया। बुधवार को संसद के बाहर पीला धुआं छोड़ने वाले डिब्बों को लेकर विरोध प्रदर्शन करने पर एक पुरुष और एक महिला को हिरासत में

लिया गया। दो युवक चिल्ला रहे थे, तानाशाही नहीं चलेगी। पुलिस ने लोकसभा परिवहन भवन के सामने से दो और लोगों को गिरफ्तार किया है। इनमें एक महिला भी थी। वे भी इसी तरह के नारे लगा रहे थे। पता चला है कि गिरफ्तार व्यक्ति के पास से मिले आधार कार्ड पर उसका नाम सागर शर्मा

अपनी ही बातों में विरोधभाषी रहा केंद्रीय वित्त मंत्री का बयान

कहा बकाया नहीं फिर बताया एजी रिपोर्ट नहीं मिली

राष्ट्रीय खबर
 नईदिल्ली: केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार को कहा कि जीपी भी राज्य का कोई भी जीएसटी बकाया उसके समक्ष लंबित नहीं है और कुछ राज्य सरकारों ने अपने हिस्से की धनराशि जारी करने के लिए एजी का प्रमाणित प्रमाणपत्र जमा नहीं किया है। राज्यसभा में एक पूरक प्रश्न का उत्तर देते हुए, केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि केंद्र से जीएसटी बकाया



लंबित होने की बात सही नहीं है और यह एक गलत है क्योंकि राज्यों ने एजी की रिपोर्ट जमा नहीं की है। यह समझना महत्वपूर्ण है कि एजी (महालेखाकार) का प्रमाणन (अनिवार्य) है। यदि एजी का प्रमाण पत्र हम तक नहीं पहुंचता है, तो हम

मोदी से बकाया मांगने की बैठक 20 को करेंगी ममता

कोलकाता: पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी 20 दिसंबर को दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ बैठक करेंगी और महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) सहित विभिन्न परियोजनाओं के लिए राज्य के लिए केंद्रीय धन जारी करने में हस्तक्षेप के लिए दबाव डालेंगी। इससे पहले, ममता ने पीएम से समय मांगा था कि वह 18 दिसंबर से 20 दिसंबर तक राष्ट्रीय राजधानी में रहेंगी। सूत्रों के मुताबिक, प्रधानमंत्री कार्यालय ने 20 दिसंबर को सुबह करीब 11 बजे संसद भवन में बैठक निर्धारित की है। अगस्त 2022 में ममता ने आखिरी बार प्रधानमंत्री से मुलाकात की थी और अन्य मुद्दों के बकाए से संबंधित चिंताओं पर प्रकाश डाला था। सूत्रों के मुताबिक, ममता 17 दिसंबर की शाम को दिल्ली आ सकती हैं।

म्यांमार की सीमा से लगे बोंगायांग के पास टला बड़ा हादसा

बीएसएफ ने किया 69 आईईडी बरामद प्राथमिकी दर्ज

एनएच-102 के पास ही रखा गया था विस्फोटक
 झाड़ियों में छिपाया गया एक बड़ा प्लास्टिक बैग
 मुख्यमंत्री ने जनता से फिर शांति की अपील की
 भूपेन गोस्वामी



गुवाहाटी : बीएसएफ और अरम राइफल्स के बीच चलाए गए एक संयुक्त अभियान में, एक संभावित विनाशकारी घटना को टाल दिया गया क्योंकि एनएच -102 पर तेगनोपल के पास 69 इम्प्रोवाइज्ड

एक्सप्लोसिव डिवाइस (आईईडी) पाए गए। यह ऑपरेशन मणिपुर के अशोकपुर क्षेत्र में आने वाले सिनाम और बोंगायांग गांवों के बीच सामान्य क्षेत्र में हुआ। तदर्थ

छिहत्तर पुराने कानून रद्द करने को मंजूरी

नयी दिल्ली: मोदी सरकार के अनुपयोगी पुराने कानूनों को समाप्त करने की नीति के तहत बुधवार को राज्यसभा ने 76 ऐसे कानूनों को रद्द करने वाले निरसन एवं संशोधन विधेयक 2023 को राज्यसभा ने विपक्ष की गैरमौजूदगी में ध्वनिमत से पारित कर दिया। लोकसभा इस विधेयक को 27 जुलाई 2023 को पारित कर चुकी है लेकिन उसमें 65 पुराने अनुपयोगी कानून थे। केंद्रीय विधि मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने इस विधेयक को पेश किया। विपक्ष की अनुपस्थिति में इस विधेयक पर हुई चर्चा में आठ सदस्यों ने भाग लिया। इस पर चर्चा का जवाब देते हुए श्री मेघवाल ने कहा कि कानून की प्राकृतिक मीत नहीं हो सकती है। इस लिए मोदी सरकार ने पुराने अनुपयोगी कानूनों को रद्द करने की नीति अपनायी है और इसी के तहत अब तक 1486 कानून समाप्त किये जा चुके हैं। अब 76 और पुराने कानूनों को समाप्त किया जा रहा है।

पौराणिक महत्व और प्रतीकवाद का संकेत बन रहे हैं इस धार्मिक नगरी में

अयोध्या में चालीस स्थानों पर सूर्य स्तंभ भी लग रहे हैं

भगवान राम के वंश की भी पद्धति
 अब तक 25 स्तंभ लगाये जा चुके हैं
 सोलर सिटी के तौर पर विकास की सोच
 राष्ट्रीय खबर
 नई दिल्ली: जैसा कि अयोध्या में बहुप्रतीक्षित राम मंदिर पूरा होने और भव्य उद्घाटन पूजा के लिए तैयार है, भगवान श्री राम से जुड़ी एक और चीज है, भव्य राम मंदिर की ओर जाने वाली शहर की सड़कें सूर्य स्तम्भों से सुशोभित होंगी। कई वेबसाइटों पर साझा की गई एक रिपोर्ट के अनुसार,



शहर >> अपडेट

बार व होटल से अवैध शराब जप्त
हरिहरगंज : प्रशिक्षु आईएएस सहायक समाहार्ता सह बीडीओ रवि कुमार के नेतृत्व में मंगलवार को जिले के हरिहरगंज थाना क्षेत्र अन्तर्गत सुलतानी गांव के नजदीक रामपुर मौजा स्थित एक वीयर बार से विभिन्न ब्रांडों के करीब दो सौ पीटी में और भगत तेंदुआ गांव के समीप मेन रोड किनारे स्थित सहारा होटल से तीन पीटी अवैध शराब को जप्त किया गया। इस दौरान सरकारी शराब की दुकानों में स्टॉक की जांच भी की गई।

सिटी अपडेट्स >>

कई किसानों को प्रशिक्षण प्रखंड मुख्यालय में दिया गया
इचाक : इचाक प्रखंड मुख्यालय में सूचना तकनीकी भवन में कृषि आत्मा हजारीबाग के द्वारा जिला स्तरीय दो दिवसीय प्रशिक्षण का समापन प्रखंड विकास पदाधिकारी संतोष कुमार के द्वारा किया गया। मुख्य अतिथि पूर्वी जिला परिषद सदस्य रेणु देवी ने कहा कि विषय जैविक सजी उत्पादन को बढ़ा देने को लेकर एपीकल्चर एक्सटेंशन कृषि उन्नति योजना के तहत किसानों को ट्रेनिंग दि गई एवं वर्मी कंपोस्ट और फसल चक्र अपनाने, प्राकृतिक रूप से बीजों को संरक्षित एवं उन्नत तरीके से नर्सरी तैयार करने को लेकर जानकारी दी गई साथ ही लोगों को मिट्टी जांच करवाने की भी सलाह दी गई एवं वर्मी कंपोस्ट बनाने की विधि बताई गई इस प्रशिक्षण में लाइवलीव्हूड के एक्सपर्ट जय मंगल सर, शिवम कुमार, अर्णव कुमार, एव विजय कुमार के द्वारा दिया गया। मुख्य रूप से ग्रीन एगो प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड के अध्यक्ष अशोक मेहता, प्रखंड कृषि पदाधिकारी विनोद कुमार रवि, प्रखंड तकनीकी प्रबंधक पुष्पा कुमारी, प्रखंड कृषक मित्र संघ के अध्यक्ष दिगम्बर कुमार मेहता, पूर्व उपमुखिया नरेश मेहता, हार्दरी, किसान मित्र सीताराम मेहता, बसंती देवी, गिरिजा देवी समेत कई किसानों ने प्रशिक्षण प्राप्त किया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

महावीर मेहता को मिला सर्वजन पेंशन का स्वीकृति पत्र
इचाक : इचाक प्रखंड के बरकाखुर्द पंचायत में आयोजित आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार शिविर के दौरान ग्राम कालाद्वार, पंचायत बरकाखुर्द निवासी विश्वनाथ साव तथा महावीर प्रसाद मेहता को ऑन द स्पॉट सर्वजन पेंशन का लाभ प्रदान किया गया। सर्वजन पेंशन की स्वीकृति मिलने के बाद उन्होंने माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के प्रति आभार प्रकट किया। उन्होंने बताया कि वे कई दिनों से पेंशन सूची में नाम दर्ज कराने के लिए परेशान थे। उन्हें सूचना एवं जनसंपर्क विभाग के प्रचार रथ के माध्यम से आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वारा कार्यक्रम की जांचकर्ता मिली। अपने पंचायत में लगे शिविर में पहुंचकर पेंशन हेतु आवेदन दिया। जिसके बाद उन्हें पेंशन की स्वीकृति प्रदान की गई। उन्होंने कहा कि इस पेंशन की राशि से जीवनयापन में काफी सहायता मिलेगी। इसके लिए माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को बहुत-बहुत धन्यवाद।

बिहार भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष का कार्यकर्ताओं ने किया स्वागत
हरिहरगंज : बिहार भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष राजेंद्र सिंह से मेदिनीनगर जाने के क्रम में बुधवार को हरिहरगंज में भाजपाइयों ने शिवाचार मुलाकात की और स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने मेन रोड स्थित भाजपा मंडल अध्यक्ष बलू बलराम के आवास पर भाजपा संगठन और कार्यकर्ताओं का हाल जाना। साथ ही उन्होंने कार्यकर्ताओं को संगठन का रीढ़ बताते हुए भाजपा की मजबूती के लिए कई टिप्स दिए। मौके पर भाजपा मंडल अध्यक्ष बलू बलराम, कुन्दन यादव सहित कई बीजेपी कार्यकर्ता उपस्थित थे।

धरना डीलरों ने काला बिल्ला लगाकर प्रखंड मुख्यालय में दिया एक दिवसीय धरना
एक जनवरी से राशन बांटने का काम बंद : प्रखंड अध्यक्ष

▶मांगों को लेकर राष्ट्रीय स्तर पर 1 जनवरी 2024 से हड़ताल पर रहेंगे
▶देश भर के 5 लाख डीलर 80 करोड़ जनता को राशन दे रहे हैं



जनता को राशन दे रहे हैं, इसके बदले में सरकार उन डीलरों को जीने खाने के नाम पर एक रूपया प्रति किलो की दर से भुगतान करती है। इसके दुगुना इन डीलरों का बिजली बिल, सामग्री तौलने के लिए मजदूर, रेंट आदि में खर्च हो जाता है। बहुत ऐसे भी डीलर हैं जिन्हें अपना घर चलाना मुश्किल हो जाता है। बैठक में प्रखंड अध्यक्ष सत्येंद्र गुप्ता ने कहा कि हम सभी डीलरों को अनुकंपा का लाभ जो पहले से दिया जाता था उस लाभ को जारी रखा जाए साथ ही प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना का जो कमीशन 20 माह से बंद है उसे जल्द से जल्द भुगतान किया जाए। सभी डीलरों को 30000 से 350000 रूपए के मासिक मानदेय दिया जाए। राशन सामग्री वितरण करने के लिए एक सहायक की नियुक्ति की जाए। हम डीलरों का कमीशन 1 रु से बढ़ाकर 3 रु किया जाए। ग्रीन कार्ड का कमीशन जनवरी से अप्रैल तक राशन वितरण जो किया गया है उसका कमीशन जल्द से जल्द भुगतान किया जाए। आगे उन्होंने कहा कि हड़ताल के दौरान हम डीलरों को अधिकारियों के द्वारा दबाव भी दिया जा सकता है कि उनका लाइसेंस रद्द कर दिया जाएगा एवं विभागीय कार्रवाई की जाएगी। परंतु डीलर अपनी मांग को लेकर अडिग रहेंगे। आगे

उन्होंने कहा कि डीलर क्षेत्र की जनता को राशन वितरण करते हैं तो 100 से 200 वोट इधर-उधर करने की भी ताकत रखते हैं। आगे उन्होंने कहा कि प्रखंड से जब डीलरों को राशन उपलब्ध कराया जाता है तो राशन उठाने से एक दिन पूर्व डीलरों को सूचित करें ताकि वह खुद आकर अपने राशन को उचित मात्रा में तौल करवा कर ले जाएं। अक्सर देखा गया है कि दुकान राशन सामग्री पहुंचाने पर वहां कम मात्रा में होता है जिसके कारण ग्राहक हो हल्ला करते हैं। बैठक में मुख्य रूप से प्रखंड अध्यक्ष सत्येंद्र कुमार गुप्ता, सचिव बालेश्वर कुमार, रामेश्वर राम, संजर हुसैन, प्रकाश राम, चरण राम, बिनोद राम, गोपाल तुरी, राजेंद्र कुमार, एतवा तुरी, गंगाधर साव, सोनू कुमार गुप्ता, सुरेश चौधरी, खुदन राम, जागेश्वर महतो, कैलाश राम, सुरेंद्र तुरी सहित दर्जनों डीलर उपस्थित थे।

जनप्रतिनिधियों ने लोगों को किया प्रेरित
पुलिस अधीक्षक ने अपराध के खिलाफ अभियान चलाने का दिया निर्देश

▶शिविर में योजनाओं से संबंधित मिले आवेदनों को पंजीकृत किया जा रहा है
राष्ट्रीय खबर

उद्देश्य से शिविर का आयोजन सरकार द्वारा किया गया है। वहीं सीओ ने कहा कि शिविर में योजनाओं से संबंधित मिले आवेदनों को पंजीकृत किया जा रहा है। इससे लाभुकों के आवेदनों की स्थिति ट्रैक करने में सहायता होगी। शिविर में पीडीएस, पेंशन, स्वास्थ्य, कृषि, आवास सहीत अन्य योजनाओं के लिए ग्रामीणों ने आवेदन सौंपा। मुखिया जितेंद्र पासवान ने लोगों को सरकार की योजनाओं का लाभ लेने के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर समाजसेवी अनिल पासवान,

राणा पासवान, जितेंद्र कुमार रवि, पंचायत सेवक इंद्रदेव यादव, निरंजन सिंह, विनोद कुमार रवि, जमाल वारिस, बीपीओ धर्मेंद्र कुमार, सीआई प्रगति प्रकाश, नजीर ब्रजेश कुमार, सरजू बैगा, विश्वनाथ विश्वकर्मा, प्रसाद भुइयां, डॉ विद्याभूषण, डॉ एमडी साजिद, मिथिलेश पासवान, सीआरपी ओमप्रकाश मिश्रा, अर्जित कुमार मिश्रा, बीआरपी अनुज मिश्रा, रंजीत पासवान, आनंद यदुवंशी, ललन सिंह, मिथिलेश मेहता सहित काफी संख्या में महिला पुरुष शामिल थे।

विंभुओं पर दिशानिर्देश दिया गया। पिछले माह में घटित सभी महत्वपूर्ण अपराधिक कांडों की समीक्षा की गयी तथा सभी कांडों के त्वरित निष्पादन के लिए निर्देश दिए गए। आगामी पिकनिक के सीजन में हजारीबाग जिला में विभिन्न पर्यटन स्थलों पर होने वाली भीड़ को देखते हुए

आपकी सरकार- आपके द्वार शिविर में 307 मामले का हुआ निष्पादन

राष्ट्रीय खबर
बड़कागांव : बड़कागांव प्रखंड के नयाटॉड पंचायत भवन में आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार शिविर का आयोजन मुखिया लीलावती देवी की अध्यक्षता में की गई। शिविर का संचालन प्रखंड कोऑर्डिनेटर आशीष कुमार द्वारा किया गया। शिविर उद्घाटन प्रमुख फुलवारोड, उप प्रमुख वचन देव कुमार, मुखिया

लीलावती देवी, पंचायत समिति सदस्य प्रभु राम, प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र कुमार मंडल द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। शिविर को संबोधित करते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी ने कहा कि सरकार द्वारा संचालित योजना गांव तक पहुंचाने के लिए इस प्रकार की शिविर आयोजित हो रही है। शिविर में अधिक से अधिक लोग

उपस्थित होकर योजना का लाभ उठा रहे हैं। जो मामले तत्काल निष्पादन नहीं किया जा रहा है। वह हर हाल में संबंधित विभाग द्वारा बहुत जल्द निष्पादन की जाएगी। इस पंचायत के कई गांव विस्थापित हैं। बावजूद अधिक से अधिक योजनाएं क्रियान्वयन करने का प्रयास किया जाएगा। शिविर में कुल 715 मामले आए जिसमें ऑन द स्पॉट 307 मामले निष्पादन किए गए। जबकि 408 मामले को संबंधित विभाग को अप्रसारित किया गया। इसमें 347 अबुआ आवास योजना, सर्वजन पेंशन 17, पशु शैड 10, बिरसा सिंचाई कूप 6, थोती साड़ी योजना से 110 वितरण किया गया। वहीं कंबल वितरण 35, स्वास्थ्य जांच

एवं दवा वितरण 45, नेत्र जांच 25 जांच कार्ड का वितरण जाति प्रमाण पत्र आय प्रमाण पत्र अन्य आवेदन प्राप्त हुआ। मौके पर प्रखंड कृषि पदाधिकारी रवि रंजन प्रखंड कल्याण पदाधिकारी भास्कर राज, प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी उमाशंकर प्रसाद, प्रखंड कोऑर्डिनेटर आशीष कुमार, बीपीओ अरुण पासवान, आंगनबाड़ी पर्यवेक्षिका अनुराधा पासवान, मुखिया प्रतिनिधि अर्जित कुमार, आनंद कुमार, विवेक कुमार, आनंद कुमार, सहिया साथी, सहिया दीदी, आंगनबाड़ी सेविका सहित स्वास्थ्यकर्मी सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण महिला पुरुष शामिल थे।

आंगनवाड़ी केन्द्रों पर स्वेटर का वितरण

राष्ट्रीय खबर
बरही : बरही प्रखंड अंतर्गत धनवार पंचायत के आंगनबाड़ी केंद्र धनवार व लठिया में मुखिया राजेंद्र प्रसाद के द्वारा स्वेटर वितरण किया गया। इस अवसर पर मुखिया राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि सरकार की ओर से यह अच्छी पहल है। जहां पर छोटे-छोटे बच्चों को टंड से बचने के लिए स्वेटर

उपलब्ध कराई जा रही है। जिससे कि आंगनबाड़ी में पढ़ने वाले बच्चों को टंड में परेशानी नहीं होगी। कहा कि अधिकांश बच्चे गरीब परिवार से हैं। और उन्हें सरकार की ओर से मिली मदद से काफी लाभ होगा। समाजसेवी ममता देवी ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहीं की बच्चे नियमित साफ-सुथरे ड्रेस स्वेटर एवं बैग लेकर

डिपीएस का मैदान बनेगा मंडप, 40 पुरोहित करेंगे मंत्र उच्चारण आज संवरेगी 25 जोड़ों की जिंदगी

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग : हजारीबाग में हदी लगा के रखना, डोली सजा के रखना, लेने तुझे ओ गोरी, आएं तेरे सजना। हजारीबाग के सदर विधायक मनीष जायसवाल सिर्फ 25 जोड़ों की सामूहिक शादी नहीं करा रहे, बल्कि विवाह का रस्म उत्सव बन गया है। शादी के पहले गीत, संगीत और नृत्य दौर चला और मेंहदी की रसम अदायगी भी हुई। अब तो बस विवाह मंडप में सात फेरे लेने और डोली उठाने की देर है। शहर के बड़कागांव रोड स्थित डिपीएस, शंकरपुर का विशाल व खूबसूरत मैदान नयनाभिराम शादी मंडप में तब्दील हो चुका है। शहनाइयों की गूंज सदाएं दे रही है। चहुँओर उल्लास का वातावरण है। कहीं से यह

प्रतीत नहीं हो रहा कि किसी अंजान की शादी है। इस वैवाहिक मंगलाचरण के लिए कोलकाता के यूनिवर्सिटी कलेज फेरे के लिए ख्यातिप्राप्त राघवेंद्र कुमार गौतम उर्फ राघव पंडित जी और उनके 40 पंडितों की टीम मौजूद हैं। हजारां मेहमान इस सामूहिक विवाह के साक्षी होंगे। उनके समक्ष उद्घाटन के लिए सभी को मान एक-दुजे का दामन थामेंगे। किसी

भरे माहौल से कौन अड्डता रहना चाहेगा और इसकी अनुभूति भी तब हुई, जब हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल की खुद को वैवाहिक जश्न के माहौल में रमने से खुद को रोक नहीं पाए। विधायक पूरे परिवार पत्नी निशा जायसवाल, पत्र करण जायसवाल, जुड़वां भाइयों प्रशांत और निशांत समेत बहन-बेटियों की शादी के मौके पर जमकर थिरेके।

राष्ट्रीय खबर
विष्णुगढ़ : विष्णुगढ़ प्रखंड जन वितरण प्रणाली संघ की एक अति आवश्यक बैठक की गई। जिसकी अध्यक्षता शंभूनाथ पांडेय ने किया। इस बैठक में मुख्य रूप से ऑल इंडिया डीलर्स एसोसियेशन फेडरेशन द्वारा पूरे देश में राशन बंद 1-1 - 2024 से हड़ताल अपनी 17 सूत्री मांगों को लेकर पूरे देश में करने जा रही है। इस आंदोलन को सफल करने हेतु बैठक की गई। जिसमें विष्णुगढ़ प्रखंड के उपस्थित सभी विक्रेता एवं स्वयं सहायता समूह ने सर्व समिति से इस आंदोलन को सफल बनाने का बात कही। सभी विक्रेताओं ने काला बिल्ला लगाकर केंद्र सरकार एवं राज्य



राणा बने आजसू पार्टी के केन्द्रीय प्रवक्ता
हजारीबाग : आजसू पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष सह झारखण्ड के पूर्व उप मुख्यमंत्री श्री सुदेश कुमार महतो ने आजसू पार्टी के हजारीबाग जिला अध्यक्ष विकास राणा को आजसू पार्टी का केन्द्रीय प्रवक्ता नियुक्त किया आज आजसू पार्टी के केन्द्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ देवशरण भगत ने आज राँची में केन्द्रीय पदाधिकारियों की सूची जारी की जिसमें आजसू पार्टी के हजारीबाग जिला अध्यक्ष के अलावा केन्द्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने केन्द्रीय प्रवक्ता का भी अतिरिक्त पभार सौंपा आजसू पार्टी के केन्द्रीय प्रवक्ता बनाये जाने पर हजारीबाग जिला के आजसू कार्यकर्ताओं ने केन्द्रीय अध्यक्ष श्री सुदेश कुमार महतो, केन्द्रीय वरीय उपाध्यक्ष एवं गिरिडीह सांसद चन्द्रप्रकाश चौधरी, केन्द्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ देवशरण भगत के प्रति आभार व्यक्त किया और धन्यवाद दिया जिसमें मुख्य रूप से माण्डू विधानसभा प्रभारी तिवारी महतो बरही विधानसभा प्रभारी राजसिंह चौहान, बरकट्टा विधानसभा प्रभारी प्रदीप कुमार मेहता, केन्द्रीय सचिव परमेश्वर महतो, केन्द्रीय सदस्य आनन्द सिंह, केन्द्रीय सदस्य विजय वर्मा, महिला मोर्चा की केन्द्रीय सचिव संगीता बरला, केन्द्रीय सदस्य लालचन्द्र महतो, केन्द्रीय सदस्य पंकज साहा, केन्द्रीय सदस्य संदीप कुशवाहा, गौतम वर्मा, बैजनाथ महतो, राजू प्रसाद जयकिशोर महतो कामेश्वर महतो, भुवनेश्वर महतो, तापेश्वर कुमार तापस, अजय कुमार मंडल, निर्मल महतो, सुरेश कुशवाहा, जितेंद्र कुमार, नागेश्वर तुरी, संजय संजीत कुमार, रामचंद्र टुडू, ओम प्रकाश, नगर अध्यक्ष आफताब आलम, छात्रसंघ के जिला संयोजक विशाल कुमार प्रजापति, रवि पाण्डेय, शिबू विश्वकर्मा, मो दानिश राजा, शाहिल गुप्ता, अमित कुमार, दिनेश कुमार, हर्षित राणा, सौरव सिंह, अमन रजक, आशीष कुमार सोनू राणा, चन्द्रशेखर तिवारी आदि शामिल हैं।

रांची: सिविल जज जूनियर डिवीजन के एग्जाम में निर्धारित 35 वर्ष की उम्र पर कर जाने की वजह से परीक्षा में शामिल नहीं होने वाले अभिषेक कुमार, अवनीश शेखर, दीपक कुमार एवं अन्य को बुधवार को झारखंड हाई कोर्ट से बड़ी राहत मिली है। हाई कोर्ट के न्यायमूर्ति एस चंद्रशेखर की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने प्राथियों की याचिका को स्वीकृत कर लिया।

राजधानी में अतिक्रमण कर जाम लगाने वालों के खिलाफ होगी कठोर कार्रवाई

राष्ट्रीय खबर

रांची: उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने शहर के महत्वपूर्ण स्थानों में अतिक्रमणकारियों के खिलाफ अभियान चलाने का निर्देश दिया। उन्होंने नगर निगम, पुलिस-प्रशासन की टीम को एक साथ महत्वपूर्ण स्थानों में लगातार अभियान चलाकर अतिक्रमण करनेवालों के खिलाफ कठोर कानूनी कार्रवाई करने का निर्देश दिया। डीसी की अध्यक्षता में शहर की यातायात व्यवस्था को बेहतर बनाने के लिए जिला समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गयी थी। बैठक में डीसी श्री सिन्हा ने जाम मुक्त राजधानी बनाने के लिए हर्ष संभवन उपाए करने का निर्देश दिया। बैठक में रांची एसडीओ दीपक दुबे, एसपी टैफिक कुमार गौरव, अपर जिला दण्डाधिकारी विधि-व्यवस्था राजेश्वरनाथ आलोक, जिला परिवहन पदाधिकारी रांची प्रवीण कुमार प्रकाश, पुलिस उपाधीक्षक यातायात जीतवाहन उरांव, निर्माण कार्य में लगी एजेंसियों के प्रतिनिधि एवं संबंधित विभाग के अधिकारी उपस्थित थे। बैठक में उपायुक्त ने शहर में जहाँ-जहाँ त्रिविक इंटरवेंशन से चीजों को दुरुस्त किया जा सकता है उसे लेकर अधिकारियों को आवश्यक दिशा



निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि सभी स्टेक होल्डर और अधिकारी समन्वय स्थापित कर कार्य करें, जितने हर्डल कम समय में हटाए जा सकते हैं उसे हटा लें। लॉग टर्म प्लानिंग को ध्यान में रखते हुए मल्टी लेवल पार्किंग और जो मेजर इंटरवेंशन हो सकते हैं, उसकी कार्यप्रणाली प्रारंभ कर लें। बैठक में एनएचआई, गेल, जुडको के अधिकारियों द्वारा अपने-अपने प्रोजेक्ट को लेकर डिटेल प्रस्तुत किये गये। बेहतर यातायात व्यवस्था को लेकर रांची शहर को 6 जोन में बांटा गया था। यातायात में आ रही बाधा के कारणों को सूचीबद्ध किया गया था। उपायुक्त ने सभी विभागों व एजेंसियों द्वारा किये गये कार्यों की समीक्षा करते हुए उन्हें आवश्यक दिशा निर्देश दिया। बैठक में उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा द्वारा शहर में चल रहे तीन

पड़ताल अधिकारियों का अनुमान, मकान से अभी बहुत कुछ हो सकता है

धीरज साहू के रांची आवास पर आठवें दिन भी आईटी की रेड जारी

राष्ट्रीय खबर

रांची: कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज साहू के रांची स्थित आवास पर आठवें दिन भी इनकम टैक्स की छापेमारी जारी है। इनकम टैक्स के अधिकारी धीरज साहू के रेडियम रोड स्थित आलीशान मकान का चप्पा चप्पा छान रहे हैं। इनकम टैक्स के अधिकारियों का यह अनुमान है कि अभी भी धीरज साहू के आलीशान मकान में बहुत कुछ छिपा हुआ है, जिसे ढूँढना बाकी है। धीरज साहू के रेडियम रोड स्थित आलीशान मकान के लॉन पर आईटी के अधिकारियों की नजर है। बुधवार को भी घंटों आईटी अधिकारी धीरज साहू के लॉन का मुआयना करते नजर आए, मंगलवार की रात तो बाकयदा जिओ इमेजिंग ड्राइव मंगवा कर घंटों पूरे लॉन का चप्पा चप्पा छाना गया। बुधवार के दिन भी लगातार धीरज साहू के घर के



बाहर हिस्से की जांच जारी रही। आईटी अधिकारी जिस तरह से धीरज साहू के घर के बाहरी क्षेत्र का मुआयना कर रहे हैं उसे देखकर ऐसा लगता है कि उन्हें जरूर कोई बड़ा टिप मिला है। जिसमें जानकारी मिली होगी की

जमीन के अंदर कुछ ना कुछ कीमती चीज दबी पड़ी है। हालांकि अभी तक जमीन की खुदाई को लेकर कोई निर्णय नहीं लिया गया है। आईटी के द्वारा संसद धीरज साहू से जुड़े विभिन्न ठिकानों पर भी छापेमारी में

अब तक करोड़ों रुपए नगद बरामद हो चुके हैं, जबकि लगभग 20 किलो से ज्यादा सोना भी बरामद हुआ है। छापेमारी के साथ-साथ आईटी की टीम धीरज साहू के घर से बरामद कागजातों की जांच भी कर रही है। इस

संबंध में आईटी के द्वारा कई लोगों के बयान भी दर्ज किए गए हैं। गौरतलब है कि 6 दिसंबर को राज्यसभा सांसद धीरज साहू के ठिकानों पर एक साथ आईटी की रेड शुरू हुई थी। आयकर विभाग की टीम आज झारखंड के राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू के लोहरदगा स्थित पैतृक आवास पर पहुंची। आईटी की टीम आज जिओ सर्विलांस के साथ टीम ने जांच शुरू कर दी है। किसी को अंदर आने की इजाजत नहीं। आयकर की टीम आज सुबह करीब 11:00 बजे लोहरदगा स्थित आवास पर पहुंची। आईटी की टीम तीन गाड़ियों में साहू परिवार के तीन सदस्यों को लेकर पहुंची है। टीम ने गेट बंद कर जांच-पड़ताल शुरू कर दी है। इस दौरान परिवार के नजदीकी लोगों को भी अंदर आने की इजाजत नहीं है।

झारखंड में और बढ़ेगी ठिठुरन, सुबह-शाम सताएगी सर्दी, गिर रहा है पारा

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड के लगभग सभी इलाकों में तापमान गिरने का सिलसिला जारी है। मंगलवार को भी पूरे राज्य में कनकनी रही। सुबह-शाम कोहरा छाया रहता है। रांची समेत राज्यभर में आज से कनकनी और बढ़ने की संभावना है। फिलहाल लोगों को ठंड से बचने की सलाह दी जा रही है। मंगलवार को ठंडी हवा हल्की होने के बावजूद भी दिन में कनकनी और सुबह में कुहासा छाया रहा। पिछले 24 घंटे के दौरान यहां अधिकतम तापमान में 0.2 डिग्री की गिराई दर्ज की गई। रांची का न्यूनतम पारा 10.1 डिग्री रहा। तापमान में और कमी हो सकती है। गौड्डा, खूंटी, सिमडेगा, गुमला में सुबह कुहासा व कनकनी रही। चतरा का न्यूनतम पारा 7.4 व मैकलुस्कीगंज में



तापमान साढ़े छह डिग्री पहुंच गया। 16 दिसंबर तक न्यूनतम तापमान आठ से नीचे डिग्री सेल्सियस जाने की संभावना है। मौसम वैज्ञानिक अभिषेक आनंद के मुताबिक आने वाले दिनों में रांची समेत राज्यभर में ठंड बढ़ेगी। 17 दिसंबर के बाद पश्चिमी विक्षोभ

का असर राज्यभर में देखने को मिल सकता है। चक्रवाती तूफान मिचौंग के थमते ही मैकलुस्कीगंज में ठंड ने लोगों की मुश्किलें बढ़ा दी हैं। आने वाले दिनों में ठंड और बढ़ने की आशंका है। तापमान में गिरावट शुरू हो गई है। मैकलुस्कीगंज में स्थित गार्डन गेस्ट

हाउस के निदेशक नेलशन पाल गार्डनद्वारा उनके यहां लगे तापमान मापक यंत्र में सोमवार सुबह छह बजे न्यूनतम तापमान पांच डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मैकलुस्कीगंज का तापमान बीते वर्षों में शून्य डिग्री सेल्सियस से भी नीचे पहुंच गया था।

नगद निगम ने की 30 बेड की व्यवस्था

रांची: रांची नगर निगम ने टंड से बचाने को बेघरों के लिए शहीद चौक के पास स्थित अटल वेंडर मार्केट में भी अस्थायी आश्रय गृह की व्यवस्था की है। निगम के मुताबिक अक्सर रात में भ्रमण के दौरान देखा जाता है कि कड़ाके की ठंड में भी कई लोग सड़कों के किनारे या सार्वजनिक स्थलों पर अपनी रात गुजारते हैं। इसे देखते निगम क्षेत्र के अलग अलग इलाकों में 9 आश्रय गृहों के अलावे अटल वेंडर मार्केट में अस्थायी आश्रय गृह की व्यवस्था की गयी है। इसमें मार्केट के तीसरे तल्ले पर स्थित कमरा संख्या 11, 12, 13 में 50 बेड (30 बेड पुरुष, 20 बेड महिला) की व्यवस्था है। इससे फिरायालाल चौक, कचहरी चौक और उसके आस पास के इलाकों में रोड पर गुजर बसर करने वाले लोगों के लिए राहत होगी।

नरेंद्र सिंह होरा हत्याकांड में चार लोगों को आजीवन कारावास

रांची: बहुचर्चित चावल कारोबारी नरेंद्र सिंह होरा हत्याकांड में अदालत ने चार दोषियों को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। कोर्ट में जिन दोषियों आजीवन कारावास की सजा सुनाई है उनमें सदान उर्फ बबन खान, मोहमद फैजल खान, सहबीब अंसारी और छोटू हुसैन शामिल हैं। कोर्ट में आरोपियों को सजा के अलावा 10-30 हजार रुपए जुमाना लगाया है। वहीं दोषी बिरसा कच्छप को आर्म्स एक्ट में 2 साल की सजा सुनाई है। एक दोषी रासिद अंसारी अब तक फरार है। अपर न्याययुक्त दिनेश राय की अदालत ने यह सुनाया है। दरअसल, 5 अक्टूबर 2018 को रोस्पा टावर के पास यह घटना हुई थी। चावल कारोबारी नरेंद्र सिंह होरा की हत्या कर दी गई थी। अपर बाजार स्थित दुकान को बंद कर जब वह घर लौट रहे थे, उस दौरान अपराधियों ने उन्हें गोली मारी थी। नरेंद्र सिंह की स्कूटी पर रखे 5 लाख लेकर अपराधी हुए थे फरार हो गए थे। घटना के दूसरे दिन व्यवसायियों ने किया था सुजाता चौक जाम किया था। 11 अक्टूबर को हत्याकांड में शामिल 9 अपराधियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया था। बाद में 2 अभियुक्त की गिरफ्तारी हुई थी। मामले को लेकर लोअर बाजार थाना में कांड संख्या 379/2018 के तहत दर्ज कराई गई थी।

काली मंदिर बचाओ संघर्ष समिति का आंदोलन जारी

रांची: काली मंदिर बचाओ संघर्ष समिति कांकेरोड के बैनर तले विगत तीन दिनों से आंदोलन जारी है। इसी क्रम में बुधवार को सामूहिक रूप से यज्ञ हवन का कार्यक्रम किया गया शाम को पुतला दहन हुआ। आज सुबह से भारी संख्या में मां काली के भक्त महिला पुरुष धरना स्थल पर उपस्थित हुए रांक गार्डन प्रबंधन और आरआरडीए रांची को सद्बुद्धि मिले इसके लिए सामूहिक रूप से 11 बार हनुमान चालीसा का पाठ किया गया। शाम को आरडीए और रांक गार्डन प्रबंधन की शव यात्रा निकाली गई और पुतला दहन किया गया इस अवसर पर भारी संख्या में सनातन प्रेमी भाई बहनों का योगदान और समर्थन रहा। विदित हो कि यह आंदोलन तब तक चलते रहेगा जब तक की रांक गार्डन प्रबंधन और आरआरडीए के द्वारा जबरन कब्जा और अतिक्रमण से काली मंदिर को मुक्त नहीं किया जाएगा।

पूर्व मंत्री रमेश सिंह मुंडा हत्याकांड में मुख्य साजिशकर्ता राजा पीटर को एवसी से मिली जमानत

राष्ट्रीय खबर

रांची: पूर्व मंत्री सह तमाड़ के तत्कालीन विधायक रमेश सिंह मुंडा हत्याकांड मामले में मुख्य साजिशकर्ता गोपाल सिंह पातर उर्फ राजा पीटर को हाई कोर्ट से जमानत मिली है। हाई कोर्ट ने न्यायमूर्ति एस चंद्रशेखर की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने राजा पीटर के कस्टडी पीरियड एवं ट्रायल में गवाहों की अधिकता को देखते हुए कुछ शर्तों के साथ जमानत प्रदान की। इससे पहले झारखंड हाई कोर्ट से दो बार राजा पीटर की जमानत याचिका खारिज हो चुकी है। वहीं सुप्रीम कोर्ट से भी उनकी जमानत याचिका मेरिट के आधार पर खारिज हो चुकी थी। सुनवाई के दौरान प्रार्थी की



ओर से कोर्ट को बताया गया था कि राजा पीटर साढ़े 6 साल से जेल में हैं एवं इस मामले में गवाहों की संख्या भी काफी अधिक है, ऐसे में उन्हें जमानत प्रदान की जाए। दरअसल इस मामले में राजा पीटर को मुख्य साजिशकर्ता मानते हुए एनआईए ने उन्हें 9 अक्टूबर

2017 को गिरफ्तार किया था, तब से वह जेल में है। इस मामले में एनआईए की ने करीब 5 प्रोटेक्टड गवाह की गवाही भी कराई है। एनआईए ने 28 जून 2017 को मामले को टेकओवर किया है। ज्ञात हो कि 9 जुलाई 2008 को बुंदू के एसएस हाई स्कूल में एक

समारोह के दौरान रमेश सिंह मुंडा सहित चार लोगों की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। रांची पुलिस के अलावा सीआईडी भी इस हत्याकांड की जांच कर चुकी है लेकिन ये हत्यारे तक नहीं पहुंच सके थे। इसके बाद घटना के 9 साल बाद एनआईए ने मामले को टेकओवर किया था। इसी मामले में राजा पीटर के अंगरक्षक शेषनाथ सिंह खरवार को 7 अक्टूबर 2017 को गिरफ्तार किया गया था। इसी मामले में सल्लिच रहे नम्सली कुंदन पहन ने राज्य पुलिस के सामने 27 मई 2017 को आत्मसमर्पण किया था, उक्त मामले में एक दर्जन आरोपी जेल में है।

स्वरोजगार

मुख्यमंत्री रोजगार योजना के तहत राज्य के युवाओं को मिलेगा ऋण

राष्ट्रीय खबर

रांची: उपायुक्त रांची राहुल कुमार सिन्हा ने मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना की बैठक में सभी सम्बंधित अधिकारी को निर्देश देते हुए कहा कि यह राज्य सरकार की अत्यंत ही महत्वपूर्ण योजना है, जिसका मुख्य उद्देश्य ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अल्पसंख्यक वर्ग, पिछड़ा वर्ग एवं दिव्यांगजन युवाओं को स्वरोजगार हेतु प्रेरित और प्रोत्साहित करना है। जिसके लिए सभी सम्बंधित अधिकारी/पदाधिकारी मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना का लाभ



योग्य लाभुकों को मिलें यह सभी की जिम्मेदारी होनी चाहिए। बैठक में परियोजना निदेशक, समेकित जनजाति विकास अभिकरण रांची, सुधीर बाड़ा, जिला कल्याण पदाधिकारी रांची, संगीता शरण, जिला अग्रणी बैंक पदाधिकारी रांची, डॉ. श्रीकांत, जिला परिवहन पदाधिकारी रांची, प्रवीण प्रकाश जनजाति, अनुसूचित एवं सम्बंधित सभी अधिकारी उपस्थित थे। राज्य सरकार एक ऐसी सशक्त और मजबूत व्यवस्था बना रही है, जहां युवाओं को नौकरी के भरपूर मौके मिलेंगे। वहीं, जो

स्वरोजगार करना चाहेंगे उन्हें आर्थिक सहयोग उपलब्ध कराया जाएगा। सरकार यहां के युवाओं को पूरा मौका दे रही है ताकि उनकी प्रतिभा और कौशल का राज्य के विकास में बखूबी इस्तेमाल हो सके। इस योजना के माध्यम से राज्य के ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अल्पसंख्यक वर्ग, पिछड़ा वर्ग एवं दिव्यांगजन युवाओं को स्वरोजगार हेतु सस्ते दरों पर ऋण उपलब्ध कराया जाएगा। जिससे इन्हे स्वलंबी बनने में काफी मदद मिलेगी।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
 http://rashtriyakhbar.com/epaper
 e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
 web : www.rashtriyakhbar.com
 Rashtriya khabar
 Rashtriyakhbar LIVE
 jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
 0651-2244505
 0651-2244605